
 

8. SINIF TÜRKÇE MOTİVASYON SARMAL DENEME 6 ÇÖZÜMLERİ 

 

1.  

Görsel incelendiğinde A,C,D seçeneklerindeki bilgilere ulaşıldığı görülmektedir. B 

seçeneğinde ise zabıtaların sadece belirtilen alanlarda balık tutulmasını sağlayacağı ifade 

edilmektedir. 

Doğru cevap B 
 

2. Bir varlık veya durumun sayılabilen, ölçülebilen, azalıp çoğalabilen özelliklerini belirten 

kelimelerin anlamlarına nicel anlam olduğu ifade edilmektedir. Bu doğrultuda 

baktığımızda “ince şal, ince dilim, ince sis tabakası” sözcükleri ölçülebilen bir yapıya 

sahiptir. 

Doğru cevap C 

 3. 

Metne baktığımızda altı çizil sözcüklerdeki “derin” ifadesinin akla gelen ilk anlamının    

”dibi yüzeyinden veya ağzından uzak olan” olduğudur. Metindeki anlamı ise saygının 

büyüklüğünü ifade etmektedir ve mecaz anlamda kullanılmıştır. 

Doğru cevap A 

   4. 

Amaç‐sonuç cümleleri, eylemin hangi amaçla yapıldığını ifade eden cümledir. Bu nedenle  

I numaralı cümleye baktığımızda salep içerken ya da elmalı kek yerken tadına vardığımız, 

birçok yiyecekte lezzeti zenginleştirmek üzere kullandığımız bir baharat var ifadesi amaç 

sonuç cümledir. 

Doğru cevap A 

 

 



 

5. 

“İnsanın kendi sıkıntı ve sorunlarına başkaları gereken önemi vermez, onlarla gerektiği 

kadar ilgilenmez.’’ cümlesini karşılayan atasözümüz “El elin eşeğini türkü söyleyerek arar.” 

ifadesidir. Diğer seçeneklerde çalışmak, gerçeklik ve huy ile ilgili anlamlarda olan 

atasözlerimiz kullanılmıştır. 

Doğru cevap A 

6. ” Amerikalı bilim insanları, çok daha geniş bir bölgeye yayınları ulaştırmak için uzaya 

istasyon yerleştirme fikrini geliştirmişler ve 1960’larda roketler aracılığıyla uzaya uydular 

yollamışlar.” cümlesinden A,B ve D seçeneğindeki öncüllere kesin olarak ulaşılamazken C 

seçeneğinde ise “çok daha geniş bir bölgeye yayınları ulaştırmak için uzaya istasyon 

yerleştirme fikrini geliştirmişler.” ifadesinden ulaşılmaktadır. 

Doğru cevap C 

7. 

‐ “İsviçre’den bir grup araştırmacı.” ifadesi A seçeneği 

‐ “Robotun kumda şekil oluşturmasını arkasında bulunan ve tırnakları ayrı ayrı inip 

kalkabilen tırmık benzeri bir parça sağlıyor.” ” ifadesi B seçeneği 

‐ “Robot, resimleri yaklaşık on dakikada tamamlıyor.”  ifadesi ise C seçeneğini 

karşılamaktadır. 

Doğru cevap D 

 

 

 

 

 

 



8. Bir koşu yarışmasına Elcin, Esma, Esra, Eda, Ela, Ezgi ve Elif isimli yarışmacılar 

katılmıştır. Yarışma sonuçlandığında oluşan sıralama ile ilgili bilinenler şunlardır: 

• Elif ve Esma arasında üç kişi vardır ve Elif yarışmayı Esma’dan önce bitirmiştir. 

• Eda sonuncu olmuştur. 

• Ela’dan önce yarışı tamamlayan dört kişi vardır. 

• Elçin, yarışı Ezgi’den önce tamamlamıştır bilgilerine baktığımızda sıralama verilen bilgiler 

doğrultusunda B seçeneğindeki bilgi bize sıralamaya aşağıdaki şekilde kesin olarak 

ulaşmamızı sağlamaktadır. Sıralama: 

  1.Esra 2.Elif 3.Elçin 4.Ezgi 5.Ela 6. Esma 7.Eda şeklinde olmaktadır.  

Doğru cevap B 

 
9. 

Metne baktığımızda “yaz döneminde ebeveynler, çocuklarını çeşitli spor ve sanat 

kurslarına göndererek onların diğer yeteneklerini de keşfetmelerine zemin 

hazırlayabilirler.” ifadesinden hareketle düşüncenin akışına “Benim çocuğumun 

geliştirilmesi gereken yeteneği nedir?” sorusu en çok bu aylarda sorulabilir.” getirilmesi 

uygun olacaktır. 

Doğru cevap C 

10.  

Metinde mikro uyku ve özelliği ile ilgili bilgi verilmektedir. Bu doğrultuda “Mikro uykular, 

her insanın biyolojik yapısı farklı olduğunda dolayı genelde insanlarda aynı etkiyi yapmayıp 

bireysel farklılıklar ortaya koymaktadır.” cümlesi akışı bozmaktadır. Bu cümlenin yerine 

“Mikro uyku esnasında, gözleri acık durumda olsa bile kişi, bakışlarını belli bir noktaya 

sabitlemiş bir şekilde bakabilir ve cevreden gelen uyaranlara verdiği tepkinin suresinde 

düşüş olabilir.” cümlesi getirildiğinde cümlenin anlamı tamamlanmaktadır. 

 
Doğru cevap D 

 



11. 

Metinde  yazar herhangi konuda kendi görüş ve düşüncelerini kanıtlama amacı taşımadan 

samimi bir dille yazmıştır. Bu metin türüne deneme denir. 

Doğru cevap C 

12. 

“Bir düşünsen yarıyı buldu ömrün. 

Gençlik böyledir işte gelir, gider. 

Ve kırılır sonra kolun kanadın, 

Koşarsın pencereden pencereye.” 

Şiirimize baktığımızda  “Gençlik böyledir işte gelir, gider.” dizesindeki “gelmek ve gitmek” 

sözcükleri tezat sanatına örnek oluşturmaktadır. 

Doğru cevap A 

 

 

13. 

Açıklaması verilen şifreleme sistemine baktığımızda “Naz, Eda, İdil, Çınar” sözcüklerinin D 

seçeneğinde doğru şekilde şifrelendiği görülmektedir. 

Doğru cevap D 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14. 

✩ Ters taklada önemli olan nokta, hareketin ivme kazanarak yapılmasıdır. 
✩ Minderin ucuna sırtımızı dönerek oturup ayaklarımızı uzatmamız gerekir. 
✩ Sonrasında üst vücudumuzu ayaklarımıza doğru çekip geriye doğru kendimizi 
bırakmalıyız. 
✩ Ayaklar ve kollar yere yapışık, karın bölgesi havaya bakacak şekilde takla hareketi 

yapılır ifadeleri B seçeneğindeki görselle örtüştüğü görülmektedir. 

Doğru cevap B 
 
15. 

Metindeki altı çizili sözcüklere bakıldığında, 

I numaralı sözcükteki güneyi ifadesi küçük yazılmalı 

II numaralı cümledeki de bağlacı ayrı yazılmalı 

III numaralı cümledeki otuz bin şeklinde yazılmalıdır. 

Doğru cevap D 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



16. 

Grafik incelendiğinde, 

‐ En fazla doğumun 2014 yılı olduğu 

‐ Yıllar geçtikçe doğum sayılarında azalma olmadığına 

‐ Grafikte iklim değişikliğiyle ilgili bilgi bulunmadığı görülmektedir. 

Doğru cevap D 
 
17. 

Kahraman bakış açısında, anlatıcı olayların içinde yer alan kahramanlardan birisidir ve 

bizzat hikâyeyi yaşayan biri olarak birinci ağızdan olayları okuyucuya aktarır. İlahi bakış 

açısında ise yazar üçüncü ağız anlatımı kullanır. Bu nedenle A,B,C seçeneklerinde 

kahraman bakış açısı D seçeneğinde ise ilahi bakış açısı kullanılmıştır. 

Doğru cevap D 
 

18. 

Metinde geçen tırnak işaretinin kullanımına baktığımızda A ve C seçeneğinde vurgulamak, 

D seçeneğinde ise başkasından alınan cümleleri göstermek için kullanılmıştır.  B 

seçeneğindeki ek bilgi verme görevi yay ayracın görevidir. 

Doğru cevap B 
19. 

Verilen bilgilerle cevaplar eşleştirildiğinde A,B,D seçeneğindeki bilgilere ulaşılırken C 

seçeneğinde cevap özne değil yüklem olmalıyıydı. Çünkü cevabın sonunda ek fiil vardır. 

Doğru cevap C 
 

 

 

 

 

 

 



 

20. 
UCesaretinin değerini bilmeyenlerin ileriye güvenle bakmasıU / Uimkânsızdır. 
                         Özne                                                                yüklem 
 
 
Bu doğrultuda “UDoğruluk, U Uinsanların kendi içinde sakladığı bir parça hakikattir U.” 
                           Özne                             yüklem     

Doğru cevap C 
 

8.SINIF TÜRKÇE MOTİVASYON SARMAL DENEME 6 CEVAPLARI 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  16  17  18  19  20 

B  C  A  A  A  C  D  B  C  D  C  A  D  B  D  D  D  B  C  C 

 
 
 
 
 


